
بعد از پایان هفته یازدهم لیگ برتر  تنها با برگزاری دو دیدار 

پرونده رقابت‌های داخلی فوتبال ایران پیش از برگزاری 

جام‌جهانی مختومه می‌شود تا تمام افکار معطوف به آغاز 

بیست‌ودومین دوره جام‌جهانی شود. البته برنامه‌های 

آماده‌سازی شاگردان کارلوس کی‌روش از هفته‌های قبل 

با برگزاری سلسله مینی‌کمپ‌های کوتاه‌مدت آغاز شده و 

رنگ و بوی جدیت گرفته است تا فوتبال‌دوستان به پشتوانه 

نتایج قابل یوزهای ایرانی برابر اروگوئه و سنگال و تلاشی که 

از سرمربی 69 ساله تیم بیستم رده‌بندی جهان می‌بینند امید 

بیشتری  برای رقم خوردن نتایج آبرومندانه برابر انگلیس، ولز 

و آمریکا نسبت به دوران حضور دراگان اسکوچیچ  داشته 

باشند. 

به نظر می‌رسد حتی این روزهای حساس نیز روی نگاه 

سرمربی اسبق رئال مادرید تاثیر نگذاشته است و این سرمربی 

مثل مدت هشت ساله حضورش روی نیمکت تیم ملی افکار 

بلندمدت را نیز دنبال می‌کند تا بر همین اساس با  دعوت 

بازیکنان رده امید و جوانان همچون محمدمهدی احمدی، 

امیرعلی صادقی، محمدحسین اسامی، علیرضا باویه، 

محمدامین حزباوی، محمد قربانی، سامان تورانیان، سینا 

عبداللهی، آریا برزگر، احمد شریعت‌زاده و مهدی هاشم‌نژاد 

برای برگزاری اردوی مشترک با تیم ملی بزرگسالان یک 

گام بزرگ برای پویایی فوتبال ملی و باشگاهی ایران در 

آینده بردارد.

 نگاه بلندمدتی که انجام نگرفت

بدون شک نبردهای شاگردان کارلوس کی‌روش برابر مراکش، 

اسپانیا و پرتغال در جام‌جهانی 2018 بخش جدایی‌ناپذیر 

از خاطرات فوتبال‌دوستان است تا بتوان بازیکنان حاضر در 

این تورنمنت را یکی از برترین نسل‌های تیم ملی دانست اما 

به طور قطع ارثیه خوشایند سرمربی پرتغالی برای موفقیت 

در جام‌جهانی 2022 قطر نیازمند تزریق بازیکنان جدید به 

شاکله تیم ملی بود. اتفاقی که  طبق شواهد بعد از جدایی 

کی‌روش  و حضور مارک ویلموتس و دراگان اسکوچیچ در 

تیم ملی رقم نخورد. 

مقایسه لیست بازیکنان حاضر در بیست‌ویکمین دوره 

جام‌جهانی با افراد حاضر در اردوی اتریش فوتبال‌دوستان را با 

16 اسم مشترک مواجه می‌کند. البته بازیکنانی مثل حسین 

حسینی، پیام نیازمند، صادق محرمی، صالح حردانی، 

حسین کنعانی‌زادگان، شجاع خلیل‌زاده، ابوالفضل جلالی، 

امید نورافکن، میلاد سرلک، احمد نوراللهی و علی قلی‌زاده 

جزو افرادی هستند که در صورت تشخیص دستیار اسبق 

سرآلکس فرگوسن در روزهای پیش رو برای نخستین بار 

حضور در بزرگ‌ترین آوردگاه را تجربه می‌کنند البته بخش 

عمده‌ای از این افراد در خرداد 1397 که تیم ملی ایران با 

شاگردان هروه رنار، فرناندو هیرو و فرناندو سانتوس تقابل 

کرد نیز جزو بازیکنان شایسته فوتبال ایران بودند که به دلایل 

مختلف راهی روسیه نشدند.

کنعانی به دلیل مصدومیت از ناحیه رباط صلیبی پیش از 

اعزام به جام‌جهانی روسیه وضعیتی آرمانی نداشت. طبق 

شواهد خلیل‌زاده به دلیل مصاحبه‌هایش بر علیه کی‌روش 

حتی به پشتوانه دو هزار و 340 دقیقه پوشیدن پیراهن 

پرسپولیس در لیگ هفدهم در کانون توجهات این سرمربی 

قرار نگرفت و قلی‌زاده در لحظه آخر گوی رقابت را به ترابی 

واگذار کرد و از سکوها تقابل‌های هیجان‌انگیز تیم ملی ایران 

را به تماشا نشست، اتفاقی که برای حسینی نیز افتاد و او 

نتوانست نفر نخست کادر فنی را مجاب به حضور در روسیه 

کند. بازیکنانی مثل نیازمند، محرمی، نورافکن و نوراللهی  

نیز با حضور دو هزار و 70، یک‌هزار و 769، یک‌هزار و 666 

و 850 دقیقه‌ای در لباس پیکان، پرسپولیس، استقلال و 

پرسپولیس جزو بازیکنان با کیفیت فوتبال ایران بودند اما به 

دلیل محدودیت لیست بازیکنان اعزامی به بیست‌ویکمین 

دوره جام‌جهانی و افراد شایسته‌تر بلیت سفر به 

روسیه برای آنها صادر نشد تا بر همین اساس 

محصول چهار ساله رقابت‌های داخلی و نگاه 

مربیان تیم ملی تزریق حردانی، جلالی و سرلک 

به جمع یوزهای ایرانی باشد که همین موضوع 

نشان می‌دهد در مدت هدایت 

تیم ملی توسط سرمربیان اهل 

بلژیک  و کرواسی جریان 

پوست‌اندازی و تزریق نیروی 

جوان و شاداب به پیکره تیم 

ملی تقریبا متوقف شده است و 

میانگین سنی تیم ملی در اردو 

اتریش به  28.8 سال برسد.

 تجربه موفق 

سرمربی پرتغالی در ایران

کارلوس کی‌روش همواره در مدت 

حضورش روی نیمکت تیم ملی 

فارغ از پدید آوردن لحظات 

کوتاه‌مدت جذاب مثل صعود 

به جام‌جهانی 2014 و 2018 با 

اعتماد به نیروهای جوان رسیدن به خواسته‌های  بلندمدت 

را نیز هدف گرفت. سرمربی پرتغالی در مدت فاصله 200 

روز بین آخرین دیدار یوزهای ایرانی در جام‌جهانی 2014 

و نخستین تقابل شاگردان این سرمربی در جام ملت‌های 

آسیا 2015 بازیکنانی مثل مرتضی پورعلی‌گنجی، سردار 

آزمون، علیرضا بیرانوند را وارد چرخه تیم ملی کرد که به 

ترتیب سن‌شان روی عدد 22، 20 و 22 متوقف شده است. 

او همچنین مهره‌هایی همچون وریا غفوری 27 ساله، رامین 

رضاییان 24 ساله  و وحید امیری 26 ساله را جزو بازیکنان 

اعزامی به استرالیا قرار داد که این افراد روی نتایج چندسال 

اخیر فوتبال ایران تاثیر شایانی داشتند و حالا به نظر می‌رسد 

سرمربی 69 ساله قصد دارد دوباره بعد از یک وقفه پروژه پمپاژ 

نفرات با استعداد و جوان را در تیم ملی آغاز کند.

 فرصتی که نباید ازدست برود

طبق شواهد یکی از بزرگ‌ترین کشورهایی که می‌تواند از 

تصمیم کنفدراسیون فوتبال آسیا بابت تغییر زمان جام ملت‌ها 

و برگزاری این تورنمنت در بهمن 1402 سود ببرد کشوری 

نیست به جز ایران  که در چندین پست نیازمند نیروهای جوان 

و با انگیزه است. در سال‌های اخیر بعد از پوشیدن پیراهن تیم 

ملی توسط مجید حسینی و حسین کنعانی عملا تلاش‌های 

کادر فنی تیم ملی بابت انتخاب نفر جدید برای حضور 

در پست دفاع میانی حاصل خوشایندی به 

همراه نداشته و افرادی همچون عارف آقاسی، 

سیاوش یزدانی، امید نورافکن و عارف غلامی 

در برآورده کردن توقعات ناتوان بوده‌اند تا به 

همین علت کی‌روش نگاهی ویژه به سامان 

فلاح 21 ساله داشته باشد تا در سال‌های 

آینده بار تدافعی ایران از روی دوش 

مدافعینی که 26 تا 33 سال سن 

دارند برداشته شود. از سوی دیگر 

بازیکنانی مثل کریم انصاری‌فرد، 

احسان حاج‌صفی، وحید امیری، 

رامین رضاییان و امید ابراهیمی 

سن‌شان فراتر از 30 سال 

است و قطعا نمی‌توانند در 

جام‌جهانی 2026 تاثیرگذاری 

فعلی را داشته باشند تا اهمیت 

ایجاد تغییرات در 14 ماه پیش رو 

بسیار احساس شود.

 نگاهی که باید ادامه یابد

در روزهایی که نابسمانی بزرگ‌ترین 

مصبیت آوار شده بر سر تیم ملی امید است نگاه ویژه کارلوس 

کی‌روش به 11 بازیکن اشاره‌شده می‌تواند کار سخت تیم 

زیر 23 سال برای طلسم‌شکنی و حضور در المپیک 2024 را 

کمی تسهیل کند، البته طبق شواهد به نظر می‌رسد به دلیل 

سیاست‌های غلط و افکار محافظه‌کارانه در ادوار گذشته لیگ 

برتر که باعث نیمکت‌نشینی اغلب جوانان مستعد شده است 

نیاز فوتبال ایران برای پوست‌اندازی در جام ملت‌های آسیا با 

مهره‌های اشاره‌شده رفع نمی‌شود و می‌توان حضور افرادی 

مثل سامان فلاح  و محمد خدابنده‌لو که جایگاه مستحکمی 

در پیکان و گل‌گهر دارند را در مهم‌ترین رقابت‌های ملی قاره 

کهن متصور شد.

بر اساس نشانه ها 11بازیکن مدنظر کارلوس کی‌روش 

راز موفقیت ایران در جام‌جهانی 2026 و 2030 هستند. 

سپری شدن راه اصولی توسط سینا عبداللهی و محمدامین 

حزباوی که در فصل جاری تنها سه و چهار دقیقه برای 

نفت مسجدسلیمان و فولاد خوزستان به میدان رفته‌اند 

آنها را می‌تواند در پروژه‌ای بلندمدت تبدیل به مدافعینی 

مستحکم کند. مدافع 21 ساله و اکثرا نیمکت‌نشین و 

سکونشین پرسپولیس یعنی محمدمهدی احمدی مهره‌ای 

برای آسایش خیال کادر فنی تیم ملی در دوران گذر از اسم 

وحید امیری، میلاد محمدی و احسان حاج‌صفی است. 

مهره مورد اعتماد ژوزه مواریس، محمد قربانی نیز می‌تواند 

به همراه محمدحسین اسلامی و علیرضا باویه در سال‌های 

پیش رو در کنار محمد خدابنده‌لو تغییری شگرف در میانه 

میدان تیم ملی ایران ایجاد کند. ایضا امیرعلی صادقی و 

مهدی هاشم‌نژاد در لباس باشگاه‌های استقلال و تراکتور و 

تیم‌های ملی پایه توانسته‌اند لحظات قابل دفاعی را رقم بزنند 

که تداوم این امر می‌تواند وینگر آبی‌های پایتخت و قرمزهای 

تبریز را تبدیل به بازیکن‌هایی تاثیرگذار در تیم ملی بزرگسالان 

کند. همچنین نباید به راحتی از کنار اسم سامان تورانیان، 

آریا برزگر و احمد شریعت‌زاده عبور کرد که در تیم‌های ملی 

پایه و باشگاهی شایستگی‌هایشان را در پست‌‎های مدافع 

راست، مهاجم و وینگر راست به نمایش گذاشته‌اند.

بدون شک نیاز امروز فوتبال ایران تداوم اعتماد به بازیکنان 

بین 17 تا 23 سال است تا خطر مواجه شدن تیم ملی با 

فرسودگی به حداقل درصد ممکن برسد. کی‌روش در این 

روزهای مهم تصمیمی بزرگ برای آینده فوتبال ایران گرفت 

که شاید در هیاهو پیش از آغاز جام‌جهانی 2022 قطر کم 

و بیش به ارزش آن پرداخته شود اما در صورت همکاری 

فدراسیون فوتبال با سرمربی پرتغالی یا هر سرمربی با نگرش 

سرمربی اسبق رئال مادرید برنامه‌های اشاره شده فوتبال 

ایران را همچون همچون پوست‌اندازی سال 2014 به‌سر 

منزل مقصود می‌رساند.

مشکلات تماشاگران برای حضور در جام جهانی قطر

تماشاگران ولزی: شانسی نداریم
از خانه تماشا می‌کنیم!

مرزبان: گل‌گهر تا روز آخر مدعی می‌ماند

سپاهان پرتلاطم است
سرخابی‌ها باثبات

مسابقات بسکتبال لیگ جهانی دانشجویان - ترکیه

 بانوان دانشگاه آزاد 

چهارم جهان شدند
تیم بسکتبال سه‌نفره بانوان دانشگاه آزاد اسلامی که به‌عنوان 

نماینده کشورمان و یکی از نمایندگان قاره آسیا در ششمین 

دوره رقابت‌های لیگ جهانی دانشجویان در ترکیه شرکت کرده 

بود، مقام چهارم را از آن خود کرد.

در این دوره از رقابت‌ها، تیم دانشگاه آزاد اسلامی با دو پیروزی 

مقابل نماینده شیلی و نماینده نیوزیلند و دو شکست مقابل 

اسپانیا و مغولستان به مرحله حذفی رسید. در این مرحله 

بانوان بسکتبالیست دانشگاه آزاد اسلامی مقابل تیم مکزیک 

ایستادند و 12 به 6 مغلوب شدند و در دیدار رده‌بندی مقابل 

تیم مغولستان صف‌آرایی کردند و در مسابقه‌ای جذاب 15 به 

12 متحمل شکست شد. در پایان این رقابت‌ها که با حضور 

12 تیم برگزار شد، چین تایپه روی سکوی قهرمانی ایستاد، 

مکزیک و مغولستان به ترتیب دوم و سوم شدند و تیم ایران به 

مقام چهارم رسید. تیم بسکتبال بانوان دانشگاه آزاد اسلامی 

با ترکیب زینب غفاری، آیدا گل‌محمدی، آناهیس خداوردیان 

و نسرین فلاح در رقابت‌های لیگ جهانی دانشجویان شرکت 

کرد و خوش درخشید. همچنین صنم کوهی به‌عنوان مربی 

و نسترن پیروزی به‌عنوان سرپرست، همراه تیم دانشگاه آزاد 

اسلامی بودند.

وکیل علیپور در پاسخ به »فرهیختگان«:
امیدوارم دنبال کش دادن پرونده نباشند

پرسپولیسی‌ها برای تخفیف هم 

تماس نگرفتند
باشگاه پرسپولیس تا به امروز واکنشی به پرونده شکایتی علی 

علیپور و محکومیت این باشگاه در کمیته وضعیت از خود نشان 

نداده است. تقریبا دو هفته پیش بود که کمیته وضعیت باشگاه 

پرسپولیس را محکوم به پرداخت 900 میلیون تومان به این 

بازیکن کرد. علیپور در گفت‌و‌گو با خبرنگار »فرهیختگان« در 

همان مقطع مدعی شد که بعد از شکایتش از پرسپولیس 

هیچ فردی از این باشگاه با او و وکیلش تماس نگرفته است و 

حالا با حکم صادر شده هم این رویه ادامه داشته است. وکیل 

علیپور در همین مورد به »فرهیختگان« گفت: »انتظار ما این 

بود که حداقل یک نفر از باشگاه پرسپولیس با من یا علیپور 

تماس گرفته و حداقل خواهان تخفیف شود که این اتفاق 

هم رخ نداد. به هر حال علیپور 75 گل برای پرسپولیس به 

ثمر رسانده و دریافتی‌هایش خیلی کمتر از بازیکنان هم‌دوره 

خودش از باشگاه بوده است، امیدواریم باشگاه به‌دنبال این 

نباشد که پرونده را فقط کش بدهد، ما از اول هم به‌دنبال این 

بودیم که این موضوع در یک فضای دوستانه حل شود، اما در 

هیچ مقطعی از باشگاه یک تماس ساده هم با ما نداشتند.«

بسکتبال لیگ جهانی دانشجویان - ترکیه

بانوان دانشگاه آزاد 
چهارم جهان شدند

یحیی اوکی داد، عیسی 2 ماه وقت داردوکیل علیپور: امیدوارم دنبال کش دادن پرونده نباشندباوجود اعتراض پرسپولیس به امضای مصوبه

رسول‌پناه 150 هزار 
دلارش را می‌خواهد!

 پرسپولیسی‌ها برای 
تخفیف هم تماس نگرفتند

 لوکادیا پول گرفت 
تا استوکس نشود!

وش برای دوره 88 ساله بعدی! ساله بعدی! وش برای دوره استارت کی‌ر استارت کی‌ر
چرا سرمربی تیم ملی بازیکنان تیم جوانان را به اردو فراخواند؟

امید نظری‌گوهر
خبرنگار
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۳۰۰۰ تومان

چرا سرمربی تیم ملی بازیکنان تیم جوانان را به اردو فراخواند؟

استارت کی‌روش برای دوره 8 ساله بعدی!


